



农民的儿子于海河

据新华社哈尔滨电(记者 齐泓鑫)2013年11月6日,时任黑龙江省宝清县政协副主席兼现代农业科技示范园区管理委员会主任的于海河,在工作期间突发疾病,因医治无效逝世,年仅51岁。在于海河的身上,变化的是频繁调动的工作岗位,不变的是他一心为民的公仆情怀。

于海河,1962年出生于一个农民家庭,他了解农民的艰辛。参加工作后,于海河一直在三农领域敬业拼搏,数十年如一日。

在担任宝清县龙头乡副乡长期间,为了给群众增产增收,他尝试推广种植优良大豆品种“153”。刚开始,农民并不认可这一品种,于海河自己领办了种子基地,走家入户去请群众参加乡里举办的培训班,最终让优良品种得以落地推广。在七星泡镇担任镇长、党委书记时,他带头引导农民种植经济效益好的农作物,让数以千计的农户走上了富裕之路。

于海河常说自己是农民的儿子,应该感恩农民、报答农民、帮助农民。他是宝清县现代农业的开拓者和奠基人。为了使农业产业形成规模,于海河锲而不舍地培育扶持农业科技示范园区,先后指导建立各类园区30个。由他一手策划建设的方胜现代农业示范园区,成为全省现代农业的一面旗帜。

2013年,在离世前一周,发病引发剧痛,他依然强忍着坚守在工作岗位。在他离世前一天,他还领着一帮人在园区研究工作,剧痛再次发作,他偷偷前往办公室服了两片止痛片,稍做调整后,又迅速回到了工作一线。就在离世前的一小时,他还在修改工作需要的文字材料。哪知,因腹腔感染引发败血症,于海河沉沉睡去,再也没有醒来。

于海河视事业为生命,视群众如亲人。他总是把别人看得很重很重,把自己看得很轻很轻。

2014年2月17日,中共黑龙江省委追授于海河为全省优秀共产党员。2014年6月,中央组织部追授于海河为全国优秀共产党员。

南镇被称为“城烂镇”,班子涣散、账务混乱,上访多、治安差,社会矛盾突出。

文建明深知,只有发展,才能真正解决问题。他带领干部群众发展葱、蒜苗等“佐料产业”;同时,把党组织建在产业链上,引进一批个体私营企业主,新办130个个体私营企业,建成“农资供销一条街”“餐饮服务一条街”“建材加工一条街”“农机钢材一条街”……城南镇一跃成为全县有名的富裕和谐示范镇,人均纯收入从2002年的2130元提升至2010年的7780元。

通过对长期乡镇工作经验的不断总结完善,文建明创造性地推行“三制三定三教育”和“两下两集中”工作方法,并在全国乡镇得到推广。他先后被授予“全国先进工作者”“全国优秀共产党员”“全国道德模范”等称号。

2003年,文建明就被查出患有早期肝硬化,家人和同事都劝他好好治疗,可他总是以“工作忙”为由一推再推。2005年,文建明被查出患有原发性肝癌,此后8年,先后接受了38次手术。“只要活着一天,就要活得有尊严、活得有价值,活得有精神”,他一边顽强地与病魔作斗争,一边拼命工作。

2014年1月25日,51岁的文建明因病医治无效辞世。上千名干部群众赶到营山县殡仪馆泪别这个一心为民的好书记。

文建明的精神激励着党员干部砥砺前行。“我们要像文书记那样奋发有为、努力工作,做人民群众的贴心人。”营山县小桥镇党委书记白秀华说,他们借鉴“文建明工作法”,推行民情收集卡、工作汇报卡、民主测评卡“三卡”制度,着力解决社会热点难点问题,广受群众好评。



文建明像(2010年11月11日摄)。新华社记者 陈燮 摄

据新华社成都电(记者 吴晓颖 薛晨)“人的一生不在于他能活多久,而在于有生之年给社会留下什么。一个共产党员,就是要为老百姓奉献终生,哪怕是死,也要在死之前交出满意答卷。”这是文建明生前说的话。

文建明,1963年生,1987年7月加入中国共产党,生前系四川省南充市营山县县委常委、城南镇党委书记。上世纪80年代初,文建明从南充农学院毕业后,毅然放弃城里工作机会回到农村,一干就是30多年。他先后在8个乡镇做过党政“一把手”,每到一处都开创出风清气正、干群融洽的局面。

2003年,文建明到城南镇任党委书记。当时的城

刘洪坤: 赴汤蹈火写忠诚

据新华社北京电(记者 吴文诤)面对迅速蔓延的火势,刘洪坤主动请缨,身先士卒,多次深入火场内部开展侦查。然而,汹涌的火海引发部分建筑物坍塌导致刘洪坤壮烈牺牲,他的生命永远定格在35岁。

刘洪坤,1978年6月出生,2002年6月入党,生前为北京市公安消防总队石景山支队司令部参谋长。2013年10月11日凌晨2时许,北京市石景山区喜隆多购物中心发生火灾,火势迅速蔓延,给周边群众生命和财产安全带来巨大威胁。火灾当晚,刘洪坤并不值班,但接到火警调度命令后,他立即从家中赶往火灾现场,参加紧急扑救。

为使灭火救援战斗在最短时间内有效展开,刘洪坤第一时间冲到火场一层正门,对内部火势进行侦查发现,商场外立面大广告牌挡住了水枪进攻道路,而内部大量易燃物助燃火势迅猛燃烧,大楼西侧基本形成立体燃烧态势。更让人担忧的是,大楼西、北两侧咫尺毗邻的是居民住宅楼,东侧紧挨着同样繁华的天宇市场。一旦火势无法控制,极易在周边形成更为惨烈的局面。

情况危急,刻不容缓。刘洪坤立即把现场的消防战士分成2个攻坚组,进入火场中央开展内攻灭火。刘洪坤背上灭火器,拖着几十斤重的器材,亲自带领攻坚队进入大楼内部,冒着数百度高温设置水枪阵地,全力堵截火势。

一名战友事后回忆,现场强烈的热辐射烤得人眼睛都无法睁开,水滴落在皮肤上像刀割一样疼痛。大家被迫用消防水枪将身体打湿,可没过几分钟又被大火灼烤烘干,只好接着打湿,又再次被烤干……可即便这样,刘洪坤却没有后退一步,始终坚守在战斗的最前方,带领战士们将一楼的火势迅速控制。

清晨5点,攻坚组推进到三层。就在准备继续破拆时,队员们携带的空气呼吸器发出警报。为避免发生意外,刘洪坤立即安排大家轮流撤出更换呼吸器,而他却选择与从外侧悬挂楼梯攻入的另一名战友杨占国会合,原地换好呼吸器后继续开展侦查。刘洪坤冒着炙烤的热浪强行破拆,在极限条件下一直进攻到四层的卷帘门前,直到新的呼吸器消耗殆尽才被迫撤回。此时,攻坚队已在火海中连续奋战了3个小时。

5时38分,刘洪坤得到情报,商场四楼的餐厅区存有大量煤气罐!周围已经出现明火并呈蔓延趋势,一旦爆炸,后果不堪设想!刘洪坤迅速背起呼吸器,与战友刘洪魁一起,冒着随时可能爆炸的危险,从环境尚未探明的东侧疏散口上楼突击侦查,在视野全盲的浓烟中向火场内部艰难挺进。

15时21分,刘洪坤、刘洪魁两人遗体在坍塌的商场四层西北角位置被发现。在巨大楼体坠落后形成的碎砖瓦砾中,两名生死与共的亲密战友,仍然保持着战斗姿态。

16年的从警生涯,刘洪坤用2000多次灭火抢险救援的经历,填写出一份共产党员先锋血与火的履历表。他曾说:“发生火情时,如果我冲在前面,我的战友就能减轻危险。”

一次次舍生忘死的灭火,一次次舍己为人的救援,磨砺了刘洪坤坚强的意志,培养了他崇高的品格。他先后抢救遇险群众20多人,挽回群众经济损失近千万元,在人生的道路上留下了一串串闪光的足迹。

郭毅力: 把无限忠诚献给祖国



据新华社拉萨电(刘新葛涛)“吼一声最近最近的蓝天,我挺立在高高的雪山顶上。喊一声最爱最爱的祖国,我用生命守护你的和谐安康……”这首武警西藏总队原司令员郭毅力创作的《踏雪有痕》,至今仍广为传唱。戍守边关38年,郭毅力将宝贵的生命奉献给了一生挚爱的热土。他的言传身教,激励了一茬又一茬热血青年扎根高原、驻守边疆。

郭毅力(左三)在拉萨市墨竹工卡县山体滑坡现场指挥救援工作(2013年3月31日摄)。新华社发(张权 摄)

郭毅力,1958年5月生,四川雅安人,1976年12月入伍来到西藏,1979年2月加入中国共产党。历任战士、排长、副中队长、中队长、安全检查站站长、边防检查站政委、原拉萨指挥学校校长、原总队后勤部部长、总队参谋长、总队副总队长、总队长、西藏总队司令员等职。

2008年3月,为了确保奥运圣火登顶珠峰,郭毅力先后3次率队实地勘察拉萨至珠峰大本营的路线,详细掌握任务区域情况,制定了应对交通事故、自然灾害、车辆故障等6大类18种突发情况的预案,并实地进行实兵演练。4月28日8时50分,郭毅力率队经过670公里的长途跋涉,护卫圣火到达海拔5200米的珠峰大本营。

郭毅力对练兵备战工作极其严苛。2010年年底,某支队圆满完成一次大型任务,郭毅力却“挑”出了毛病:驾驶员陌生路况适应力差,指挥员应急处置不够坚决。

路上的问题,还得上路来解决。每年把所有机动部队拉一遍的“全区域长途机动拉练”构想,在郭毅力的脑海中渐渐成形。不久后,千里大机动在风雪中启程。

一些单位报告:某型装备身长体重,在国道“天险”段运动不便,可否返回?前方修路,可否推迟规定抵达时间?遭遇塌方,无法前进……平时训练缩手缩脚怕出事,战时就会手忙脚乱出大事。郭毅力果断下令:“路不通你打通,打不通你把车子扛过来!”

瞄准实战,瞄准能打仗、打胜仗,郭毅力带出了一支善战的高原部队,拉萨支队等单位被评为全军军事训练一级单位,他研究出的10多种战法在高原推广。

2013年7月10日,郭毅力因积劳成疾,突发心肌梗塞,累倒在工作岗位上。

斯人已逝,精神长存。武警西藏总队专门在总队史馆内设置了郭毅力先进事迹展区,激励官兵以老司令员为榜样,扎根高原献身使命,担当强军重任。

公勺 公筷

病菌走开

倡导 健康、卫生、文明的用餐方式

中央文明办 人民日报社全国平媒公益广告制作中心

西藏自治区新冠肺炎疫情防控最美志愿者候选人名单公示

按照中央文明办《关于推荐全国新冠肺炎疫情防控最美志愿者的通知》要求,自治区文明办在全区组织开展了新冠肺炎疫情防控最美志愿者推选工作。经层层推荐、严格审核、征求意见等工作环节,从各地各部门38名推荐人中拟定了洛桑等10名同志为自治区新冠肺炎疫情防控最美志愿者候选人。现将名单予以公示,接受社会监督。公示期为5月22日至5月26日。

如有异议,请于5月26日前向自治区文明办反映。反映问题应实事求是,电话和信函应告知真实姓名。

联系电话:0891-6320819
电子邮箱:xzwmwzc@sina.com

西藏自治区文明办
2020年5月21日

西藏自治区新冠肺炎疫情防控最美志愿者候选人名单

洛桑,男,藏族,中共党员,日喀则市桑珠孜区公安局江当乡派出所所长、一级警长。	昌都市芒康县卫健委主任。	旦巴塔杰,男,藏族,中共党员,阿里地委组织部对口支援干部科科长、一级主任科员。
刘亚昆,男,汉族,中共党员,山南市隆子县日当镇人民政府科员。	王顺利,女,汉族,共青团员,全职志愿者。	李傲然,女,汉族,群众,波玛拉生物科技有限公司创始人。
索朗多布杰,男,藏族,中共党员,林芝市朗县应急管理局工人。	黄支桥,男,汉族,群众,拉萨市恒安出租汽车有限公司出租车驾驶员。	晓斯娜,女,藏族,中共党员,拉萨市人民医院手麻科护士长。
杨芳斌,男,土家族,中共党员,	米玛顿珠,男,藏族,中共党员,那曲市色尼区水利局一级主任科员。	

变更公告

西藏铭城建设有限公司经研究决议,拟将建筑业企业资质证书详细地址由西藏拉萨市柳梧新区海亮世纪新城2期A1栋1单元1-3层101号变更为“西藏拉萨市柳梧新区南岸天都22-3-201”。

特此公告

西藏铭城建设有限公司
2020年5月22日

变更公告

西藏铭城建设有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证单位地址由西藏拉萨市柳梧新区海亮世纪新城2期A1栋1单元1-3层101号变更为“西藏拉萨市柳梧新区南岸天都22-3-201”。

特此公告

西藏铭城建设有限公司
2020年5月22日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866

西藏传媒 TIBET MEDIA